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Corrigé du sujet de physique chimie de la section sciences expérimentales

(Examen du baccalauréat 2014-session de contréle)

Chimie: (9 points)
Exercice 1 : (4,5 points)

E; 3 partird
R;OH

e I'anhydride d’acide et de I'alcool
est rapide et totale.

CHIMIE ( 9 points ) BAREM
Exercice 1 (4,5 points) E
1)a~-
0 o
/! I 0,25
R—C + HO-CH; — R—C + HCL
g; 9=Ch )
14 - cl/
CHy C 3 —
b~ le chiprure d’acyle Bl \
o4 0—CH, 0,25x2
2)a-
0 0
R] Rl // //
é | + RyOH - R,—C + R,— c\ 0,25
oAb U e
07 o] =20 \o—n, OH " "
0
| I
4 ¢ g
b- Soit [E;: H -C\ I'anhydride d'acide : 04 ~o” =0
0-—C
3. I'alcool : C;Hg —OH 0,213
3) a-Lles cpmposés (1) et (2) sont des amides.
0,25x3
(1) : N-éthyléthanamide.
(2) : N,N-diméthylméthanamide.
b—-A;:ClH; —NH, 0, 25x2
A; :Clii; — NH - CH,
C;H,-NH,' +Cr
H-CO-0-CO~H +2CH; ~NH-CH; — H-CO~ N —CH,+ 0,25x2
cy
HCOO + ( CH;3);NH",
4) a- I'alcool : CG;Hs—OH o
I'acide carboxylique : 1/ 0,25x2
H—C
\
_ OH
b- Laréaction qui donne l'ester E; a partir de I'acide
carboxylique et de I'alcool est lente et limitée alors que La réaction qui donne 0,5
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Exercice 2 : (4,5 points)

CHIMIE [ 9 points ) BAREMSE
Exercice 2 (4, 5 points)
1) a = Pt [Hy{ P = 1atm )| H,0" (ImelL™) || PB™ (1mol.l™) |Pb
0,25
Fil de Platine
Hilg)
me de Plomb 0,75
Solution c
polution contenant
‘-1 Ptl:r
Platine plating _| —
(1molL™)
b — Equation|chimigue associdée a la pile : 0,25
H; (g] +Pb™ « 2H,0 = 2IH,0" + Pb
¢ = Le potentiel standard d"électrode d'un couple redox est par définition la
fern de lp pile qui sert 3 mesurer le potentiel standard d"électrode de ce 0,25x2
couple. 'est donc la fermn de cette pile quand la fonction des
concentrations m est égale dun
E*(Pb™/Pb)=-0,13V.
2)
¢ 0,25
a- E¥E ,, -E ., =-0,13+0,14 =0,01V. '
™ fro)  (30®*f5n)
ﬁ; R 0,25
b- K410 =10™" = 2,15.
[ s‘!o ] Sl
c- E=F-008 =£ -0, =
£ =E -0 h‘[m“] -0 b"C, 0,25x2
o T
C,=Cx10% =1x10 ** =10"molL”.
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(Examen du baccalauréat 2014-session de contréle)

CHIMIE ( 9 points )
Suite exercice 2 (4, 5 points)

BAREME

d-
* E; > 0 : laréaction directe de I'équation associée se produit

spontanément: Sn + P — Sn™ + Pb

¢ C'estétain qui s'oxyde donc les électrons circulent dans le circuit

extérigur de I'électrode d'étain vers I'électrode de plomb.

e—
8- sn + th - th + Pb

a t=0 CiV CV
ay C\W=C,\V-x €,V = GV

Donc 'E'l + C; = €, + C,.Or quand La pile ne débite plus: K = &
C

C.+HE1I-=E +C_:

1 I

C,+C 1,1 -
L1 . = 0,35molL"}

=

Y1+ K 142,15

¢, = K.C, =2,15x0,35 = 0,75 mol.L"*.

€2 DIPD™) i vtagt = NPD) guise forme = X
Am = AnM (Pb) = % .M(Pb) =(C;-C";).V. M[Pb)
= 0,65x0,1x 207 =13,455g

0,25

0,25

D.25x3

Sl

3} Inverseq les polarité de la pile c'est-d-dire avoir x> K : &= -
ﬁ L]

|5n*' I augmente ou [Ph" ] diminue ; on ajoute alors quelques gouttes de Sn™

pour augmenter sa concentration et donc inverser la polarité de cette pile.

0,25

3/6

www arandoprof net



grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

Corrigé du sujet de physique chimie de la section sciences expérimentales

(Examen du baccalauréat 2014-session de contréle)

Physiqgue (11 points)

Exercice 1( 5,25 points)

PHYSIQUE ( 11 points } BAREME
Exercice 1 (5,25 points)
Partie [
1} Il se produit le phénoméne de charge du condensateur. 0.25
2] a- Lalgi des mailles s"écrit :
£ = . - i K
u. +u, - E=0,0ru_ = Ri parsuite :
u . +RiFE
~ dg | du du c ue
i= | =[C—=X ainsiRC —= +u, =E
dv | dt dt 0,5
N E|l &
b-Onaju.=A(1- e "} I'équation .
diffégentielle s'écrit : U
R | !
&u "+ Afl-e ")=Eou encore
T
-t Re i [
A+HAe '[—-1)=E.D'ouA=E Figure 1 0,25x2
T
-1
et Ag T=20 [H—t—l}=ﬂdunczt=ﬁﬂ.
T
3) a- On a : ug = Cte = E (générateur de tension idéal] ce qui correspand 3 Ja
courtie 3.
* La teqsion représentée par la courbe %7 croit exponentiellement
et atipint une valeur limite ce qui correspond 3 la tension ue aux bornes 0.5
du copdensateur qui se charge.
* La tension représentée par (3 courbe ‘3"1 décroit exponentiellement
&t finit par s"annuler ce qui correspond & la tension ue aux bornes du
résistor R,
b~ D'aprés le graphe on trouve E= 12V ;t=d ms =4 x 1077,
0,25x2
On ax E RyC par suite n,=;;nl=z:m’ﬂ 2
c -
£y i
.. cA -1
U= Uy donc Afl-e * | = Rj-: e " osgit:ty=xin? ty=2,77Tms 0,25
1|y ue
d- u =E|l 1- 3 Pour t=1,; — =0,5. Le condensateur est chargé & 50%.
E 0,25
uc 1...
Pour t=5,5t,; ? =1-[E] ~ =0,99 . Le condensateur est chargé 3 99%.
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1
PHYSIQUE ( 11 points ) BAREME
Suite exercice 1 (5,25 points)
Partie Il
1) 3= Upa>Ugamax lors Fyreprésenteu(t) . 0,25
b - ug ( t) oscille avec la fréquence imposée par u (t).
Le circuit est le siége d’oscillations électriques forcées., 0,25
2) a-Lafréquencedeu(t):Ny= — = ——— = 125Hz 0,25X2
T 8x10
U 1,8
1= —Hm - =20mA
ul
b—ug; (1) = Upamsin{wt + @ ug,) P
at$0,up(t=0)= Upy.sin(guy) =18sin(Quy)=-09V3V;
3 n
$in | @ wa)= -Tet €OS @ Uyy) >0 donc @ 3= --5 rad.
3) a-Alj fréquence Ny, u( t) est en avance de phase par rapport a ug(t)le 0,25
cirquit est inductif.
R.U
b Z e o e o XA . 0,25
/., U, 1.8
R: +r
c= s (QPun)= doncr=2Zcos (Quy)—R;; r=10Q.
0,25x3
it + 3% ")q(w) 1,02H; avec N =N, et A = — rad
= 1) ? = = —raa.
ax’N'C  2=aN ' hi 3
La fréquence propre Nyde l'oscillateur : Ng = : =111,4 Hz.
2= JLC
Exercice 2 (2,5 points)
PHYSIQUE ( 11 points ) BARE
Exercice2 (2,5 points) ME
1)
*Lorsque|la valeur de I"énergie des électrons est inférieure 3 I'énergie de seuil
E,, rien e se produit,
*Lorsque fa valeur de I'énergie des électrons est égale ou supérieure a I'énergie seuil il | 0,75
ya émission d'un rayonnement ultraviolet par les atomes de mercure.
hc
2)A= E soit 1 A=253,3nm. 0,5x2
3) La quantification du transfert d'énergie entre un atome et un milieu extérieur. 0,75
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Exercice 3 (3,25 points)

PHYSIQUE ( 11 points ) SAREME
Exercice 3 (3,25 points)
1)a- %P0 — %pb +3;He 0,75
La conservation des nombres d ‘A= =
b - L'énergip libérée par la désintégration d'un noyau de polonium 210
estE= (mpo ~mp,— my). ¢ =0,0088 x 931,5 = 8,2 Mev. %2502
m
2) Ng= —2-= 1,2 x 10" noyaux.
Y 0,25
3)a: —Log(N/No) = A t. Areprésente la pente de la fonction —Log(N/Ng) = f( t).
A=5x1p"jour™, soit A=5,78x 105", 0,25
b — La demi{vie radioactive T d’un radioélément est la durée au bout
de laquelle la moitié des noyaux initialement présents dans un
échantillpbn se désintégrent. . 0,25x2
In2
T= T =138,6 jours ouT =1,2x10’s.
4) L'activité a finstant to: Ag= A.Np.; Ag= 5,8x10°x1,2x10"; Ay =7 x 10" Bq,
0, 25x2
1 m
5 -~ -At . B L = IS
) my=mgp "y; soit ty AIn o . 1,=3,67x10s=1,16 ans 0, 25x2
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